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Antisemitische Überfälle, Leugnung des Holocaust und 
andere Straftaten in den Monaten Juli bis September 
2024

Jährlich ereignen sich auch in Thüringen antisemitische Straftaten, wer-
den jüdische Friedhöfe verschandelt, antisemitische Parolen geschmiert, 
Bürgerinnen und Bürger sowie jüdische Einrichtungen bedroht. Flankiert 
wird dies durch eine teilweise oder gänzliche Leugnung des Holocaust.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Welche antisemitischen Aktivitäten und Straftaten (Zusammenrottun-
gen, Überfälle, Schmierereien, Pressedelikte, Leugnung des Holo-
caust und so weiter) sind der Landesregierung im III. Quartal 2024 in 
Thüringen bekannt geworden (bitte genaue Auflistung nach laufender 
Nummer, Tatzeit, [Tat-]Ort, gegebenenfalls Bereich der Landespolizei-
inspektion, gegebenenfalls Kontext der Aktivitäten und Straftaten)?

2.	 In welchen der unter Frage 1 genannten Fälle wurde eine Einstufung 
"Politisch motivierte Kriminalität" vorgenommen und wenn ja, in wel-
cher Kategorie (bitte Zuordnung mittels separater Spalte in der Ant-
wort zu Frage 1)?

3.	 In welchen der unter Frage 1 genannten Fälle wurden Menschen leicht 
verletzt, schwer verletzt oder getötet und welche Angaben kann die 
Landesregierung zur Art der Verletzungen machen (bitte Zuordnung 
mittels separater Spalte in der Antwort zu Frage 1)?

4.	 In welchen der unter Frage 1 genannten Fälle wurden Tatverdächti-
ge ermittelt, welches Geschlecht und Alter hatten diese (bitte Zuord-
nung mittels separater Spalte in der Antwort zu Frage 1)?

5.	 Fanden nach Kenntnis der Landesregierung über die in Frage 1 ge-
nannten Fälle hinaus auch Ordnungswidrigkeiten statt, bei denen 
eine antisemitische Motivation angenommen wurde, falls ja, um wel-
che handelt es sich (bitte genaue Auflistung nach laufender Nummer, 
Tatzeit, [Tat-]Ort und Delikt)?

6.	 Wie viele Ermittlungsverfahren beziehungsweise Gerichtsverfahren 
liefen wegen mutmaßlich antisemitischer Delikte im III. Quartal 2024 
(bitte genaue Auflistung nach Tatvorwurf beziehungsweise Tat, Da-
tum, Ort, gegebenenfalls Bereich der Landespolizeiinspektion und 
gegebenenfalls Strafmaß)?
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7.	 In wie vielen Fällen wurden Ermittlungen, die im III. Quartal 2024 we-
gen mutmaßlich antisemitischer Delikte aufgenommen wurden, auf-
grund welcher Vorschrift zum Zeitpunkt der Anfragebeantwortung wie-
der eingestellt (bitte mit Zuordnung zur laufenden Nummer)?

8.	 Wie viele Personen wurden wegen antisemitischer Straftaten in die-
sem Zeitraum zu welchen Strafen verurteilt (bitte nach Datum, Straf-
tat und Strafmaß aufschlüsseln)?

9.	 Welcher materielle Schaden entstand im III. Quartal 2024 bei anti-
semitischen Straftaten?
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